SKOLAN FOR DATAVETENSKAP OCH KOMMUNIKATION

Objektorienterad Programkonstruktion, DD1346

Tentamen 2017-06-10, kl. 9.00-12.00

Tillatna hjalpmedel: Papper, penna och radergummi.

Notera: Fragorna besvaras pa separat papper. Svaren till del I kan skrivas pa
samma sida om de far plats, men behandla hogst en uppgift per sida for
del II. Kom ihag att skriva namn och personnummer pa alla inlamnade
blad. Skriv tydligt!

Betygsgranser: Betyg FX: > 17pidel I
Betyg E: > 20p i del I
Betyg D: > 20p i del I och betyg D pa del II
Betyg C: > 20p i del I och betyg C pa del 11
Betyg B: > 20p i del I och betyg B pa del II
Betyg A: > 20p i del I och betyg A pa del 11

Eventuella bonuspoéng adderas till resultatet i del 1.
For betyg pa del I, se instruktionerna till del II.

Ansvarig: Christian Smith (ccs@kth.se)

Lycka tall!




Del I - flervalsfragor

1. T denna uppgift foljer beskrivningar av 6 olika designmdnster. For varje beskrivning,
ange namnet pa monstret som bést matchar beskrivningen (vélj ur listan nedan).
Varje korrekt angett monster ger 1 p. (6 p)

Factory Lock Flyweight Proxy  Threadpool Iterator Composite
Facade MVC Observer Builder Singleton Adapter Prototype

a)

Man skapar en ny klass som later en befintlig klass anviinda en annan, trots att
de inte ar explicit kompatibla.

Man har en klass A med samma API som en klass B, sa att instanser av klass
A anvénds i stéllet for instanser av B, som av nagon anledning inte ar direkt
tillgdngliga.

Man gor sa att en resurs, t.ex en metod, bara kan anvindas av en trad i taget.
Man skapar nya objekt med hjalp av en metod som véljer vilken typ av objekt

som ska returneras utifran argument eller yttre omstéandigheter, i stéllet for att
anropa konstruktorn direkt.

Man skriver en ny klass A med ett enkelt API, som internt samlar en komplex

struktur med manga klasser och anrop, som till storsta delen doljs for anvéndare
av A.

Man har flera likartade objekt, och lagrar gemensama data pa en extern plats
for att spara minne.
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2. Nedan foljer ett antal olika versioner av en main()-metod man skulle kunna skriva i
klassen A i UML-diagrammet ovan. For varje version, ange om den kompilerar, eller
om det skulle ge upphov till ett kompileringsfel. Alla klasserna finns i samma paket,
och ligger i samma katalog. Varje korrekt utvirderad main()-metod ger 0.5 p. (4 p)

a) public static void main(String[] args){
a3 = new D();
a2 = a3.doB(1);

b) public static void main(String[] args){
D myD = new DQ);
a2 = myD.doD1(1);

c) public static void main(String[] args){
B myD = new D(O);
a2 = myD.doD1(1);



d) public static void main(String[] args){
B myB = new B();
myD.doB(1);

e) public static void main(String[] args){
C myC = new C();
D myD = new DQO);
al = myC.doC1(myD.doD1(1));

f) public static void main(String[] args){

a2 = 1;
a3 = new C(Q);
a2 = a3.doC2(a2);

g) public static void main(String[] args){
B myB = new C();
D myD = (D)myB;
C myC = (C)myD;
myC.doC2(1);
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h) public static void main(String[] args){
A myA = new AQ);
myA.a4 = new C();
myA.al = myA.a4.doB(1);
myA.a3 = myA.a4;



3. Har foljer 5 st kodlistningar i Java!. For varje kodlistning, ange om den kommer att
fungera, ge kompileringsfel eller ge fel ndr man koér den. Kod anses fungera omm
den ger en deterministisk utskrift vid korning. Anta att varje klass X finns i en fil
som heter 'X. java’, och kompileras med kommandot "javac X.java’, och kérs med

'java X' (5 p)

a) public class A{

public static void main(String[] args){
System.out.println(new A());

}

public String toString(){
return "Math.random()";

by

b) public class B{
private static double b = 0.0;

public static void main(String[] args){
B b =new BQO;
System.out.println(b);

public String toString(){

return Double.toString(Math.random()) ;
}

IFér tydlighets skull anses hiir Java 8, som finns i skolans datasalar



public class C{
static C myC = new C(Q);

public static void main(String[] args){
// Do nothing!
}

public CO{

System.out.println("C");
by



public class D implements Runnable{

private int d = 0;
static Object lock = new Object();

public static void main(String[] args)throws InterruptedException{
Thread thl = new Thread(new D());
Thread th2 = new Thread(new D());

thl.start();
th2.start();

thi.join();
th2.join();

System.out.println(new D().d);

public void run(){
while(d < 50000){

incD();
}
}
private void incD(){
synchronized(lock){
d++;
}



public class E extends Thread{

public int e = 0;
public Object lock;
public E E1;

public E E2;

public static void main(String[] args) throws InterruptedException {
El = new E(new Object());
E2 = new E(new Object());

El.start();
E1l.join();
E2.start();
E2.j0in();

System.out.println(e);

public void run(){
doStuff () ;
}

public E(Object o){
lock = o;

by

synchronized private void doStuff(){
while(++e < 50000){
synchronized(lock){
e += et++;

+



4. For varje pastaende om nyckelord i Java, ange om det &r sant eller falskt. 5 korrekta
svar ger 4p, 4 korrekta svar ger 2p, 3 korrekta svar ger 1p, 2 eller farre korrekta svar

ger Op. (4p)

Ett falt som deklarerats som static kommer automatiskt att uppdateras i alla
objekt av en viss klass om dess viarde dndras i nagot objekt av samma klass.

En metod som deklarerats som abstract kan inte Gverskuggas i en drvande
klass.

En klass som har deklarerats som final kan inte instansieras.

En metod som deklarerats som protected kan inte Gverskuggas i en drvande
klass.

Ett filt som deklarerats som public kan dndras av metoder fran andra klasser.

5. For varje pastaende, ange om det &ar sant eller falskt. 5 korrekta svar ger 4p, 4 kor-
rekta svar ger 2p, 3 korrekta svar ger 1p, 2 eller farre korrekta svar ger Op. (4 p)

Om man forsoker starta fler tradar &n det finns processorkérnor uppstar live-

lock.

Ett siatt att undvika deadlock ar att bara anropa metoder som delkarerats som
synchronized.

I Java kan olika tradar dela minne, och anvinda samma objekt.

Thread interference kan uppsta om tva tradar arbetar med samma resurs
samtidigt.

Starvation ar ndr man skapar for manga tradar sa att arbetsminnet tar slut.

6. For varje pastaende om UML, ange om det ar sant eller falskt. 4 korrekta svar ger
2p, 3 korrekta svar ger 1p, 2 eller farre korrekta svar ger Op. (2 p)

Klassdiagram far inte innehalla granssnitt.
Alla relationer i klassdiagram maste alltid ha en riktning.

Eftersom samma piltyper anvinds for att visa relation till en superklass som till
ett implementerat granssnitt, maste granssnitt alltid mérkas med <interface>
for att undvika missforstand.

Privata falt mérks med en tilde (7) i klassdiagram.



10.

Del II - fordjupningsfragor

Foljande 5 fragor kan betygsdttas med antingen A eller C. Betyget A ges da allt
som efterfragas i uppgiften besvaras korrekt, med en tillracklig motivering. Mindre
detaljfel som inte paverkar helheten kan accepteras. Betyget C ges da nagon del
av uppgiften inte besvarats korrekt eller getts tillracklig motivering, eller om texten
utover efterfragat svar innehaller betydande méngd information som inte efterfragats
(dvs. man far inte “dubbelgardera”). Om betydande del av efterfragat svar saknas
eller &r otillrackligt motiverat ges inget betyg.

Foljande resultat krévs for att uppna respektive betyg pa denna del:

Betyg D: Uppnatt lagst betyg C pa minst 2 uppgifter.

Betyg C: Uppnatt lagst betyg C pa minst 4 uppgifter.

Betyg B: Uppnatt betyg A pa minst 2 uppgifter och C pa alla resterande.
Betyg A: Uppnatt betyg A pa minst 4 uppgifter och C pa eventuell resterande.

Besvara varje uppgift pa ett separat papper.

. Vad ar en Threadpool? Beskriv hur och varfér den anvinds, och hur den kan im-

plementeras.

. Vad ar en Remote Proxy?” Beskriv hur och varfér den anviands, och hur den kan

implementeras.

. Vad ar en klassmetod, och hur skiljer den sig fran en instansmetod? Nar bér man

anvanda klassmetoder? Varfor?

Du har méarkt att vildigt manga av dina programmeringsprojekt kraver att man spa-
rar loggar av nagon sort. Det kan rora sig om resultat fran simulerade experiment
(stora serier av numeriska data), chat-konservationer (texter med tillhérande metada-
ta, som tid, person, samtalspartners, etc), felloggar (nogranna tekniska beskrivningar
av olika programtillstand sa att man kan spéara och rétta till fel), mm. I stéllet for
att uppfinna hjulet pa nytt varje gang bestammer du dig for att skriva ett generiskt
loggbibliotek. Beskriv hur du skulle ga till viga for att skriva ett ldattanvant loggbib-
liotek som kan hantera alla méjliga typer av loggar som kan tdnkas kunna uppsta
i framtida projekt. Namnge alla ingaende designmonster korrekt och motivera dina
designval val.
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11. En van sommarjobbar pa ett hemligt programmeringsprojekt, och soker din hjalp.
Hen har skrivit ett stort och avancerat programpaket, som nér det ska koras pa
malplattformen visar sig kora alldeles for langsamt for att vara anvandbart. Det ar
dock fortfarande nagra veckor kvar att fixa till problemen innan sommaren ar slut.
Du foreslar att hen ska anvinda profileringen i en IDE, t.ex Netbeans, for att hitta
flaskhalsar.

Tyvérr finns det inga profilerare installerade pa systemet som anvénds, och vén-
nen far varken installera ny programvara pa jobbet, eller ta med sig koden utanfor
arbetsplatsen. Beskriv hur hen ska ga till viga for att 16sa sitt problem inom den
befintliga utvecklingsmiljon (kodeditor och kompilator). Beskriv mojliga fallgropar,
och ge forslag till hur de kan undvikas.
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